



Знамя ТРУДА

12 +

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СВОЙ РАЙОН!

Газета Красноармейского района Самарской области

№ 13
(7476)

27
февраля
2015 г.
ПЯТНИЦА

Учредитель (соучредители) - муниципальное унитарное предприятие "Знамя труда", комитет по управлению муниципальным имуществом Красноармейского района Самарской области

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

Уж, близка Весна-Красна



Они хранили в жизни мирной
Привычки милой старины;
У них на Масленице жирной
Водились русские блины...
А.С.Пушкин

Масленица – один из самых веселых праздников на Руси. Это некий традиционный цикл (длящийся неделю) проводов зимы и встречи весны. Масленица совпадает с так называемой «сырной неделей» православного календаря.

22 февраля на площади Центральной собрались все желающие проводить зиму, встретить весну, получить заряд бодрости и хорошего настроения. Погода выдалась под стать празднику - солнышко улыбалось уже с утра, а в полуденное время начало припекать совсем не «по-детски». Даже у воз-

можных скептиков отпали сомнения – уже близка Весна-Красна, завершается царствование Зимы.

Теплыми словами жителей и гостей нашего района поздравили с Масленицей глава м.р. Красноармейский П.М. Елин и глава с.п. Красноармейский В.П. Харитонов.

Для всех собравшихся были организованы широкие гулянья с веселыми конкурсами и играми, забавами, катанием на санях, песнями, плясками и вкусным угощением. Традиционное сожжение чучела Масленицы, как символ прощания с зимой и встречи тёплого весеннего солнца, было встречено сельчанами радостными приветствиями.

Соб. инф.
Фото Н. Синелева.

Фото с праздника вы можете посмотреть на стр. №5.

ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

С 26 февраля 2015 года по 7 марта 2015 года начинается декада досрочной подписки на 2-ое полугодие 2015 года, во время которой ФГУП «Почта России» предоставляет следующие скидки от стоимости услуг по приему заказов на подписку и доставку газет и журналов:

- 5% на центральные периодические печатные издания;
- 10% на областные, краевые, республиканские, городские периодические издания.

Просим принять активное участие в декаде досрочной подписки, которую Вы сможете оформить во всех отделениях почтовой связи и у почтальонов.

ПОЧТА РОССИИ ЖДЁТ ВАС!

ПРИГЛАШАЕМ!

27 ФЕВРАЛЯ В 16.00 ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ в Межпоселенческий культурно-досуговый центр на праздничную программу

«ПУСТЬ ПАМЯТЬ ГОВОРИТ», посвященную 80-летию образования Красноармейского района и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В ПРОГРАММЕ:

- чествование ветеранов Великой Отечественной войны,
- чествование почетных семей,
- награждение спортивных команд Красноармейского района,
- поздравление мужчин с Днем Защитника Отечества.

МБУ «Межпоселенческое управление культуры».

● ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

13 февраля 2015 года в поддержку Всероссийского праздника лыжного спорта «Лыжня России 2015», прошедшего 7 февраля 2015 года в г. Кунгур, профком администрации муниципального района Красноармейский организовал лыжную гонку среди своих сотрудников.

Основной целью проведения лыжных гонок стала пропаганда здорового образа жизни и популяризация лыжного спорта, а также привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом.

Идея проведения соревнований была поддержана всеми без исключения.

На старт вышли сотрудники и руководители отделов администрации во главе с председателем профсоюза Ермошкиной А.С., руководителем аппарата администрации Губаревым М.И., руководителем КУМИ Тушиным С.М. и председателем административной комиссии Яковлевым А.Е.

Для женщин была подготовле-

на трасса протяженностью 1 км., а для мужчин - 3 км.

Гонка началась. Многие в этот день впервые за долгую зиму встали на лыжи, поэтому не сразу у всех мастерски получалось, однако к заветному финишу пришли все.

Первым среди мужчин финишировал Субаков К.К. (отдел экологии), а у женщин «золото» завоевала Олдукова Е.А. (отдел экономического развития).

Подводя итоги лыжной гонки, работники профсоюза поблагодарили всех за слаженное участие в соревнованиях и вручили победителям сувениры.

Хочется поблагодарить всех организаторов данного мероприятия и посоветовать всем жителям Красноармейского района воспользоваться возможностью выйти в выходной или будний день на лыжную прогулку, оставляющую только самые позитивные воспоминания...

Все на лыжню!

Профсоюз администрации м.р. Красноармейский.

Бросай инет, вставай на лыжи



С 25 февраля на территории Красноармейского района проводятся конференции граждан

Сохраняя детство

Дети - наше будущее. Мы - будущее наших детей. Обладая всеми правами граждан России, дети не могут реализовать их в полном объеме до наступления совершеннолетия.

В защиту прав и законных интересов детей выступают родители или законные представители, а также органы государственной власти в лице органов опеки и попечительства. В результате проведенных мероприятий в районе сформирована система, обеспечивающая реагирование на нарушение прав каждого ребенка, включая диагностику ситуации, планирование и принятие комплексных мер по восстановлению нарушенных прав, предоставление реабилитационной помощи, а при необходимости принятие мер по устройству детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семье граждан.

Порядок взаимодействия социальных, образовательных, медицинских, культурных, правоохранительных учреждений, органов местного самоуправления, задачи данных учреждений в вопросах семейной политики изложены в принятом администрацией муниципального района Красноармейский документа «Стратегия действий в интересах детей муниципального района Красноармейский на 2014-2017 годы». Центральным звеном данного документа, на которое направлены усилия всех социальных учреждений, является семья. В районе проживают 2 499 семей, в которых воспитывается 3 581 ребенок. К социально уязвимым категориям детей относятся дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды.

Ряд семей требует к себе особого подхода и постоянного внимания. Это семьи с детьми, которые находятся в социально опасном положении. В 2014 году этим семьям было оказано услуг больше, чем в 2013 году. Осуществлено 207 патронажей в семьи по месту жительства. Семьи получали информацию о различных формах социальной поддержки. 42 семьи (72 ребёнка, 61 взрослый) были проконсультированы по вопросам детско-родительских отношений, особенностей возрастного и индивидуального развития детей, семейного стиля воспитания, преодоления семейных конфликтов. Социально-бытовые услуги получили 48 детей и 33 родителя, социально-медицинские услуги - 40 детей и 55 родителей, социально-психологические услуги - 15 детей и 16 родителей, социально-педагогические услуги - 83 ребенка и 79 родителей, социально-экономические - 26 детей и 6 родителей, социально-правовые - 52 ребенка и 19 родителей. В результате нам удалось на раннем этапе семейного неблагополучия оказать помощь семье и сохранить детей в кровной семье, не увеличивая число родителей,



лишенных родительских прав.

В течение 2014 года в семьи Красноармейского района передано на воспитание 15 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (2 - приёмная семья, 2 - опека, 8 - предварительная опека, 3 - патронат). Образовано 3 новых приёмных семьи, в них помещены 5 детей. Из 110 детей-сирот и детей, состоящих на учете в комитете по вопросам семьи, материнства и детства, получает ежемесячные денежные выплаты на содержание 91 ребёнок. На 50 детей оформлена пенсия по потере кормильца, из них 27 детей получает пенсию сироты, 5 детей получают пенсию по инвалидности. У 34 детей сохраняется имущество: у 13 детей - жилые помещения в долевой собственности, у 27 детей имеется другая собственность (компьютеры, ноутбуки, скутеры, мебель и сотовые телефоны). Имущество сохранено, регулярно контролируется. Два раза в год обследуются жилые помещения на предмет сохранности. Осенью результаты обследования выносятся на заседания КДН и защите их прав администрации района. В список детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, подлежащих обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда по муниципальному району Красноармейский, включены 48 человек. В течение года приобретено жильё 4 детям, относящимся к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

76 детей имеют право на получение алиментов. В течение года сделаны запросы в отделы судебных приставов, на территории которых проживают биологические родители детей. В результате проделанной работы 8 родителей привлечены к уголовной ответственности за злостное уклонение от уплаты алиментов, на 3-х родителей готовится материал о привлечении к уголовной ответственности. 6 родителей объявлены в розыск. 21 родитель платит алименты. Пенсии, алименты и ежемесячные выплаты на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, перечисляются на личные счета детей, снимаются по разрешению органа опеки и попечительства. В течение года

выдано 251 разрешение.

77 детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и состоящих на учете в комитете по вопросам материнства и детства, обучаются в школах, 13 посещают детские дошкольные учреждения, 19 являются учащимися ПУ-33 (из них 9 - совершеннолетние).

По результатам углубленного медицинского осмотра (диспансеризация) 25 детей не имеют отклонений в здоровье, т. е. у них 1 группа здоровья, 28 детей нуждаются в постоянном диспансерном наблюдении. По информации районного педиатра Красноармейской ЦРБ, 36 детей пролечены амбулаторно, 18 детей находились на стационарном лечении, шестеро из них получили лечение в областных больницах.

В течение 2014 года были оздоровлены 59 детей:
- 37 в лагерях санаторного типа;
- 22 в оздоровительных лагерях области;
- 1 ребёнок отдыхал с матерью по путёвке «Мать и дитя».

Мониторинг проводимых программных мероприятий свидетельствует о положительной динамике в вопросах защиты законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

- Стабилизировалось количество семей, находящихся в социально опасном положении.
- Все дети, оставшиеся без попечения родителей, переданы на воспитание в замещающие семьи.
- В районе нет отказов от детей при рождении. Нет возврата детей из приёмных семей в школы-интернаты.
- 100% детей-сирот школьного возраста оздоровлены в лагерях санаторного типа.

Сохраняя детство, органы опеки и попечительства принимают все необходимые меры к защите прав и законных интересов детей.

О. Воробьёва,
руководитель МКУ
КСМиД.

ВЫЕЗДНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Самарской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Самарской области» в преддверии Всемирного дня защиты прав потребителей проводят выездные консультации для населения по основам потребительского законодательства в сфере оказания финансовых услуг, услуг связи, образовательных услуг, транспортных и бытовых услуг, по правилам продажи отдельных видов товаров, выполнения работ, оказания услуг, а также в сфере судебной защиты с предоставлением информационного материала. Мероприятие состоится **10 марта 2015 года в 11.00** в здании районной администрации (пл. Центральная, д.12). Приглашаем всех желающих.

А.А. Новиков,
зам. главы муниципального района Красноармейский
по экономическому развитию, инвестициям и торговле.

ОБЪЯВЛЯЕМ НАБОР

Администрацией муниципального района Красноармейский в феврале-марте 2015 года объявляется набор в группу для проведения бесплатного выездного обучения НОУ ДПО (ПК) «Самарский Межотраслевой Институт» по теме: «Основы предпринимательской деятельности (Управление рисками в микробизнесе)».

Программа обучения включает в себя следующие тематические блоки:

1. Понятие и виды рисков в предпринимательской деятельности.
2. Управление рисками в микробизнесе.
3. Бухгалтерский учет как основа анализа возникновения и снижения рисков.
4. Управление малым предприятием.
5. Принятие управленческих решений.

По окончании данного курса вы научитесь:

- Рассчитывать ресурсы, необходимые для ведения бизнеса.
- Планировать и учитывать риски, связанные с привлечением денежных средств.
- Обеспечивать контроль за ходом выполнения бизнес-деятельности и многое другое.

По окончании обучения выдается удостоверение установленного образца. Данное удостоверение необходимо для участия в конкурсе по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления из областного бюджета субсидий (грантов на создание собственного бизнеса).

Для предварительной записи в группу обращаться в комитет по экономическому развитию, инвестициям и торговле администрации муниципального района Красноармейский (телефон (8-846-75) 2-17-82, e-mail : kudinovaoo@yandex.ru)

А.А. Новиков,
зам. главы муниципального района Красноармейский
по экономическому развитию, инвестициям и торговле.

В ПОМОЩЬ СЕМЬЕ

Уважаемые родители!

Согласно Стратегии действий в интересах детей в м.р. Красноармейский на 2014-2017 годы Красноармейским центром социальной помощи семье и детям продолжается обеспечение бесплатными путевками в оздоровительные учреждения санаторного типа по Самарской области детей и подростков.

**График заездов на период с февраля по май 2015 года
м.р. Красноармейский**

Оздоровительное учреждение	Дата заезда	Количество путевок	
		ДСО	ТЖС
«Салют»	10.03 - 02.04	15	10
	04.04 - 27.04	14	10
	29.04 - 22.05	14	10
«СМВ»	16.03 - 08.04	20	
Итого:		98	50

Трудная жизненная ситуация (ТЖС) - необходимо предоставление документов, подтверждающих трудную жизненную ситуацию (сведения о доходах, копия постановления о назначении опеки или образования приемной семьи и т.п.).

Дети Самарской области (ДСО) - необходима справка о нуждаемости ребенка в санаторном лечении.

Приглашаем в центр «Семья» по адресу с. Красноармейское, ул. Октябрьская, 3, дополнительную информацию можно получить по телефону 2-24-08.

В конце XIX – начале XX столетия в селе Колдыбань жила большая семья Сафроновых: отец – Ефим Васильевич, мать – Татьяна Егоровна и семь сыновей: Семён, Фёдор, Иван, Пилий, Тит, Ефим и Федосей. Вели единоличное хозяйство: четыре коровы, телята, шесть лошадей, куры, гуси и большой участок земли.

Иван женился на Башкировой Елене Аверьяновне, и в 1923 году у них родилась дочка Аня. Родители отделили молодую семью, купив им маленький домик, выделили корову, лошадь и маленький участок земли. Детей рождалось много, но большинство умирали, остались в живых только трое. В тяжёлый 1923 год (голод) боялись выпустить детей на улицу, бывало, что они пропадали бесследно.

Аня была старшей из детей. В школе учиться не пришлось. Когда открыли школу и младшая Машенька пошла в первый класс, Аня оказалась переростком. Грамоте училась сама, как могла, научилась читать и писать.

В 1928 году семья переехала в посёлок Ровный, что в 5 километрах от Колдыбани (дороги тогда были прямые), там как раз организовывался совхоз имени Ленина. Там построили землянку, посадили деревья. До сих пор на въезде в посёлок Ленинский по въездной дороге стоит с правой стороны одинокий тополь. Это и было пьюмо Сафроновых.

Вскоре в совхозе была открыта школа по подготовке токарей, слесарей, шоферов и трактористов. Как раз набирали группу шоферов – 12 девчонок. Среди них была и Аня. Через год получила права и была назначена помощником шофёра Потатюева Фёдора Фёдоровича. Потом стала работать самостоятельно, сначала на АМО, потом на полуторке. Здесь же в мастерской работал слесарем Астанков Фёдор Кузьмич. Между молоды-

ми людьми завязалась дружба, и в 1935 году они поженились. Жили вместе с родителями, но через год в результате несчастного случая погибает отец. Мать как могла старалась помочь молодым, занималась домашним хозяйством, воспитывала детей.

До войны в семье Астанковых родилось четверо детей, но

1951 года она работает пожарником, потом инструментальщицей в совхозной мастерской.

В 55 лет ушла на заслуженный отдых. Дети выросли, разошлись, она занималась домашним хозяйством. Но свободного времени оставалось достаточно. Искалеченный войной муж сильно пил, и она обратилась к

● К 80-ЛЕТИЮ РАЙОНА

Вот он – наш тополёк!

в живых осталась только дочь. В первые дни войны Фёдора забрали на фронт, Анна была беременна. Очень просил, чтобы не делала аборт, уж очень хотелось сына. Отправляя на фронт, сама на машине довезла его до вокзала. Прощаясь, просил сберечь сына. А осенью пришло извещение, что Астанков Фёдор Кузьмич пропал без вести. Через месяц родился сын Михаил.

Шла война, о декретных отпусках и речи не было. Колесила на машине по отделениям Самаро-Марьевского совхоза (их было 22), возила грузы в Куйбышев. Схватки начались в дороге, но до дома всё-таки успела доехать. Четыре дня после родов, и снова на машину. Зимой и летом, в снег и в грязь ехала одна, развозя зерно, запчасти, стройматериалы. Однажды застряла зимой в степи, чуть не замёрзла, получила крупозное воспаление лёгких. Тяжело болела но организм оказался крепким, выжила.

После войны, когда живые вернулись с фронта, вышла второй раз замуж в 1947 году за инвалида войны Патоку Александра Максимовича. Родила ещё двоих детей. Шофёрскую работу пришлось бросить. И с

Богу. Ходила в церковь в Волчанку, была там помощницей батюшки, много молилась, читала по покойникам, помогала таким образом людям и облегчала свою жизнь.

Муж умирает, годы берут своё, одной жить трудно, хотя совхоз выделил однокомнатную квартиру со всеми удобствами, и в 1993 году она переезжает к сыну в Андросовку. Здесь она прожила 13 лет.

Неугомонный шоферский характер не давал покоя до глубокой старости. Зимой она вяжет, читает газеты, смотрит телевизор, обсуждает новости с внуками, а летом ходит помогать в огороде.

В 93 года она одна ходила в баню, парилась по 2-3 часа. Два три раза в год ездила на кладбище в посёлок Ленинский, навещала родных. И каждый раз проезжая мимо родных мест, говорила: «Вот он, наш тополёк!» А на глазах блестели слёзы.

Умерла Анна Ивановна в 2008 году, не дожив трёх дней до своего 95-летия.

Ушла, оставив огромное наследие: десять внуков, двадцать правнуков, двоих праправнуков.

Г. Астанкова.

На конкурс «Они ковали Победу!»

МЫ ПОМНИМ О ВАС, ЗЕМЛЯКИ



22 июня 1941 года война вошла в жизнь миллионов людей, перечеркнув мирную жизнь. В третий раз надел свою солдатскую шинель Пётр Мулюгин из села Колокольцовка... До этого служил в армии, куда провожали его всем селом. Демобилизовал-

ся в 1937 году в звании младшего сержанта. Недолго пришлось побывать в родном краю. Началась Финская война, и молодой солдат ушёл добровольцем на эту войну. Командование неоднократно отмечало умелые действия старшего сержанта Мулю-

гина. Вернувшись с Финской войны, приступил к мирному труду, самому почётному на селе – труду хлебороба. Да только Великая Отечественная война спутала все его мирные планы. В суровые военные годы Пётр Иванович был командиром пулемётного расчёта. В одном из боёв под Можайском он был тяжело ранен. Потом был опять фронт. Свою часть Пётр Иванович догнал уже в Польше, где его радостно встретили боевые товарищи. С фронта Пётр Иванович вернулся в 1946 году. Его грудь украшали правительственные награды, среди них орден Красной звезды...

После войны Пётр Иванович работал страховым агентом в своём родном селе Колокольцовка, потом почтовым ямщиком, доставляя почту из посёлка Кировский. Умер Пётр Иванович 2 ноября 1987 года. Скромного, трудолюбивого фронтовика до сих пор помнят его односельчане с чувством признательности и благодарности за его боевой и трудовой путь.

Л. Пахомова.

На фото Мулюгин П.И. в кругу семьи (фото 1961 г.).

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Человек открытой души

На смену зимней стуже подал весенний ветерок. А в селе Титовка, близ станции Чапаевск, 2 марта 1925 года родилась девочка-огонёк Елескина Женя. Родители работали в промартели, семья была большая пять детей: два брата и три сестры. Жили не богато, но дружно и слаженно. В семье все были голосистые, любили петь.

В школе Женя проучилась до 1941 года. Сдала экзамены, но началась война с Германией, и ей и её одноклассникам пришлось изменить свои планы. Юношей призвали в армию, а девушки пошли работать на завод. Евгения быстро влилась в коллектив завода, освоила профессию сборщицы, работала на обрезке клапанов для снарядов и бомб, которые прямо отправлялись на фронт. Работали в тяжёлых условиях, было холодно и голодно, трудились по 12 часов и без выходных, старались выполнять план, ведь снаряды нужны были фронту.

Евгения Афанасьевна с теплотой и гордостью говорит, что осенью 1941 года в Чапаевск на военные заводы приезжал Климентий Ефремович Ворошилов, который посетил и их 309-й завод, поблагодарил всех за работу и сказал, что их труд бесценен в деле борьбы с врагом. Это вселило в людей ещё большую силу и уверенность в необходимости их работы.

Евгения Афанасьевна с болью вспоминает, что им пришлось пережить в связи со взрывом на военном заводе №15. Взрыв был мощным, в округе всё летало и ломалось, погибло много людей, цех тоже пострадал, разбился потолок, чудом они остались живы.

На заводе проработала до конца войны, до 1945 года. Весть о победе застала ее на заводе, был митинг, полное ликование, радость.

Была у всех радость со слезами на глазах. Не обошла она и семью Елескиных. В 1944 году под Винницей погиб старший брат.

Кончилась война, страна встает на мирные рельсы, и Евгения прощается с заводом и поступает учиться в Куйбышевский финансовый техникум, который заканчивает в 1948 году, получает диплом экономиста по госдоходам. Работает сначала в Чапаевском райфо, а потом её переводят в 1960 году на работу в Колдыбанское райфо. Впоследствии работает бухгалтером по расчётам в райпо, а с уходом на пенсию трудилась дежурной в Красноармейской гостинице.

С приездом в Колдыбань её жизнь изменилась. Здесь она нашла свою любовь - Бородину Алексея, вышла замуж, родились два сына. Чета Бородиных, Евгения и Алексей, оба жизнера-



достные и компанейские. Вели хозяйство, а муж был, можно сказать, русский Кулибин - ни один праздник не проходил без его поделок, и не проходило ни одно певческое торжество без участия Евгении. Евгения Афанасьевна - человек открытой души, большой доброты, она всегда хотела помогать людям и по возможности помогает. С выходом на пенсию она большую часть своей жизни отдаёт общественной жизни. Она активный участник всех мероприятий, проводимых «Гармонией», песни и частушки - это её любимое занятие и сейчас, когда здоровье оставляет желать лучшего, она полна положительной энергии, жизнелюбия и оптимизма. Её девиз: «Не надо хныкать и унывать». А ведь жизнь её не всегда баловала, было и счастье, и горе. Потеря мужа и двоих сыновей не сломила её бойцовского характера. Она всегда с людьми общительна и добра и не унывает. За трудовые заслуги Евгения Афанасьевна награждена медалью за доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., медалью «Ветеран труда», «Ударник коммунистического труда», почётным жетоном за активную работу, юбилейными медалями, многочисленными почётными грамотами и ценными подарками. Трудовые перипетии не ломают жизненных позиций. Люди старшего поколения - это наш золотой фонд России.

*Вот уже настал твой юбилей,
Только ты об этом не жалея.
От всей души с поклоном
и любовью
Хотим поздравить
с девяностолетием,
Желаем энергии, здоровья
И чтоб отпраздновать
твой столетие!*

Дочь Лариса, сноха
Лариса, внучка Наташа,
внук Роман, правнук Семён.

Евгению Афанасьевну

Бородину
от всей души поздравляю
с юбилеем!
Кому-то свекровь
достаётся простая,
Кому-то с характером
сложным, а мне
Досталась, не скрою,
свекровь золотая.
Такие свекрови в огромной
цене!

Лариса Бородина.

Бородину
Евгению Афанасьевну
поздравляем с юбилеем!

Весна на пороге:
распустятся цветы,
Дорогая Женечка, до 100 лет
живи!
Светят звезды яркие, дарят
яркий свет,
Мы желаем здравствовать
Много, много лет!

Подруги Мария,
Нина, Рая.

ШКОЛА



Веселый праздник во 2 «Б»

Масленица - это веселые проводы зимы, озаренные радостным ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы.

18 февраля во 2Б классе в начальной школы села Красноармейское прошел такой праздник. Дети в русских национальных костюмах: мальчики в ярких красивых рубахах, девочки в расписных сарафанах - показали очень интересное представление. С шутками-прибаутками участники праздника водили хоровод вокруг главного атрибута праздника - чучела Масленицы, задорно пели песни, показывали шуточные сценки-миниатюры.

Ну и какая же Масленица без

блинов со сметаной и с медом, со сгущенкой и с вареньем, каких только блинов не было на столе! Ребята с удовольствием угощались круглыми и румяными блинами, которые с любовью приготовили гости праздника - родители и бабушки.

От имени родителей и бабушек учеников 2Б класса хочется поблагодарить Паршневу Марию Владимировну - главную хозяйку, ведущую и организатора этого радостного праздника, который надолго запомнится и детям, и их гостям.

Родители и бабушки учеников 2 Б класса.

Стихи о зиме учащихся 2 «Б» класса ГБОУ НШ с. Красноармейское, учитель М.В. Паршнев

Здравствуй, Зимушка-зима
Пришла к нам зимушка-зима.
Сугробы снега намела.
Наденем шапки и шарфы,
Возьмём мы санки и коньки
И побежим на улицу.
Мы там катаемся с горы,
Построим снежные мосты.
На лыжах по лесу пройдемся
И по реке домой вернемся
Перцева Дарья.

Мороз-проказник
Ах, Мороз, играешь с нами!
Стёкла ты разрисовал?
А на улице проходим
Щёки, уши, нос щипал?
Что ещё придумать смог?
Ну, проказник ты Мороз!
Чернов Кирилл.

Зима
Снова к нам пришла зима.
Много снега принесла.
Навалило, намело
Нам сугробы под окно.
Ну, а мы с друзьями рады,
Не страшны зимы преграды.
Алашеев Андрей.

Зима за окном
Я раз смотрел в окно зимой
И видел там ребят.

Ребята дружно гурьбой
С горы на саночках летят.
И захотелось с ними мне
На санках прокатиться.
Чтобы забавами зимы
Мне тоже насладиться.
Снежки и лёд вокруг меня.
Я счастлив бесконечно!
И вам скажу, мои друзья,
Люблю зиму, конечно.
Паршнёв Тимофей.

Весёлые каникулы зимой
Веселы забавы с зимушкой-зимой.
Покататься хочешь с горки
ледяной?
Хочешь лыжи да коньки?
Хочешь с горки? А в снежки?
На свой вкус выбирай,
Веселее отдыхай!
Теньков Дмитрий.

Кто за нами?
Вся земля в снегу,
Я на лыжах бегу.
Друг бежит со мной.
Хорошо в лесу зимой!
Снег сверкает под ногами.
Эй, ребята, кто за нами?
Ваньков Коля.

Зима
Ах, ты, зимушка-зима,
До чего ж ты хороша:
И нарядна, и бела.
Жаль, сурова, холодна.
Киселёв Руслан.

О ЛЮДЯХ НАШЕГО РАЙОНА

Мастер своего дела

Много лет в Красноармейском профессиональном училище мастером производственного обучения работает Перевертова Людмила Михайловна.

С первых дней работы в училище она сумела привлечь к себе внимание. Всегда приветлива, энергична, доброжелательна. Ее отзывчивость, веселый нрав, профессионализм привлекают к себе людей. Людмила Михайловна – мастер производственного обучения не по должности, а по качеству души и призванию.

Трудно переоценить заслуги талантливого педагога, который открывает перед молодыми людьми дверь в профессию, влияет на формирование их человеческих качеств, закладывает основы их будущего... Сколько сил, труда, души, терпения вкладывает Людмила Михайловна в каждого из своих учеников, чтобы они выросли не только профессионалами своего дела, но и счастливыми, полезными обществами людей.

Каждый раз, когда Людмила Михайловна принимает очередную группу подростков, она волнуется и переживает. Ведь ребята пришли в новый для них коллектив. Вдохновляя их идеями, практическим участием, заряжая их оптимизмом, верой в свои силы, она предопределяет тем самым успехи на их пути.

Отличное знание своего предмета, методическое мастерство, эрудиция мастера высоко ценятся учащимися и коллегами.

Сколько любви, сил, доброты, знаний, упорного труда потребовалось, чтобы за годы своей де-



ятельности дать прочные, глубокие знания сотням учеников. Она – мастер, который находится в вечном поиске, труде.

Людмила Михайловна старается научить ребят усваивать профессиональные знания через практическую деятельность. Одно из ее любимых изречений Конфуция: «Я слышу и забываю. Я вижу и запоминаю. Я делаю и начинаю понимать».

Она заботливо следит за развитием каждого ученика, исходя из его индивидуальных особенностей, воспитывает наблюдательность, умение самостоятельно работать. На ее занятиях производственного обучения существует какой-то свой особый климат, атмосфера доверия, искренности и симпатии во взаимоотношениях мастера и ученика. И всему этому способствуют всегда деловой настрой, быстрый темп, эмоциональная речь мастера, правильно вы-

бранная методика, использование наглядных пособий. Большое уважение, любовь проявляют ученики очень часто именно к мастерам своего дела.

Людмила Михайловна всегда добивается положительных результатов в обучении, стремится к росту качества знаний обучающихся.

За многолетний безупречный труд награждена почетными грамотами. В 2013 году Людмила Михайловна подтвердила высшую квалификационную категорию по профессии мастер производственного обучения.

Выпускники Людмилы Михайловны трудятся на благо нашей области, они стали хорошими профессионалами и просто хорошими людьми.

Людмила Михайловна не только хороший мастер своего дела, но и в то же время – любящая мама, добрая бабушка, радужная хозяйка дома.

Дорогая Людмила Михайловна! Мы, Ваши коллеги, поздравляем с 55-летним юбилеем.

Пусть любимое дело приносит удовольствие и радость! Вдохновляет на новые успехи, дарит уважение окружающих людей!

Хотим пожелать Вам радостных моментов каждый день! Пусть ученики ценят Вас и оправдывают Ваши ожидания, а родные - любят и поддерживают. Мы желаем Вам успехов и вдохновения.

Коллектив ГБПОУ «Красноармейское профессиональное училище».

Сегодня мы чествуем коллегу, подругу, а главное - замечательную женщину **Людмилу Михайловну Перевертову!**

Это чуткий и отзывчивый товарищ, талантливый организатор, мудрый наставник и очень душевный человек. Её неиссякаемая энергия, оптимизм остаются примером для окружающих.

Неизвестно, кто и когда завел традицию в юбилей подводить итоги. А мы предлагаем начать строить новые планы. От всего сердца желаем Вам новых успехов и свершений, интересных событий в жизни, счастья и здоровья. Пусть все Ваши желания и мечты сбываются, и, главное, чтобы Вам всегда хотелось мечтать. А для этого у Вас есть все: любимая семья, интересная работа, крепкое здоровье и материальное благополучие. Берегите то, что имеете, приумножайте, радуйтесь каждому дню, начинайте его всегда с улыбки, гордитесь достижениями. Желаем Вам красивой, интересной, наполненной любовью и позитивом жизни!

*Цветы, улыбки, поздравленья,
Тепло души и доброту
От нас примите в день рожденья
В Ваш юбилейный день в году.
Желаем счастья и здоровья,
Улыбкой каждый день встречать,
А юбилей (ведь он не часто)
С друзьями вместе отмечать.
Любви, внимания супруга,
Родных и близких теплоты.
Чтоб не коснулась злая вьюга,
Душевной силы, доброты.
Годам желаем не сдаваться,
Пусть жизнь наполнится весной.
И в то же время оставаться
Хорошей, любящей женой.*

**Жижкун, Григорьевы,
В. Шухлинская.**

Любимую жену **Перевертову Людмилу Михайловну** поздравляю с юбилеем!
С юбилеем тебя, дорогая!
Будь счастливой всем бедам назло,
Будь счастливой своим семейством,
Будь счастливой своей мечтой,
будь здоровой, красивой, желанной,
Будь веселой и озорной,
И с годами мудрее ставши,
оставайся всегда молодой!
Любящий муж.

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую **Перевертову Людмилу Михайловну!**
Две пятерки встали рядом,
Получился юбилей.
Но печалиться не надо -
Улыбайся веселей.
В юбилейный день рожденья
Шлем свое мы поздравленье.
Быть веселой, справедливой,
Чтобы горе и печали
Никогда не посещали,
Чтобы годы не спешили
И на все б тебя хватило.
Желаем доброго здоровья,
Успехов малых и больших.
Любви всех близких и родных.
Желаем много сил, удачи.
Желаем сердцу пламенеть,
В кругу друзей, родных, знакомых
Назло годам чтоб не стареть!
Дети, внуки, муж, сватья.

БЛАГОДАРИМ!

Выражаем огромную благодарность врачу-терапевту Красноармейской ЦРБ Кадникову Алексею Николаевичу за высокий профессионализм, за внимательное и чуткое отношение к своим пациентам, что так редко встречается в современной медицине. Благодарим за то, что не остался равнодушным и помог в сложной и решающей ситуации, возникшей с нашим дедушкой, папой, мужем. Низкий Вам поклон за Ваше желание спасти пациента, за Ваше потраченное на разъяснение родственникам время, за Вашу человечность. Поздравляем Алексея Николаевича с Днём Защитника Отечества и желаем терпения, оптимизма и крепкого здоровья!

Отдельная благодарность медицинскому персоналу и водителю скорой помощи за профессионализм и оперативность!

С искренней признательностью, **семья Кривенковых.**

● СПОРТ

Колыванская лыжня - 2015

Лыжные гонки – один из самых массовых видов зимнего спорта, который воспитывает стойкость, выносливость, мужество и способствует укреплению здоровья.

Ленинским филиалом ГБОУ СОШ с. Красноармейское 14 февраля 2015 года были организованы соревнования по лыжным гонкам. Участвовали в соревнованиях 120 школьников нашего района из восьми образовательных учреждений.

Соревнования проводились согласно циклограмме спортивно-массовых мероприятий учащихся образовательных учреждений Красноармейского района.

По традиции соревнования начались с построения. Л.Ю. Тезикова поздравила всех с праздником, пожелала всем удачи, здоровья.

А.В. Поверинов, на правах принимающей стороны, объяснил правила проведения соревнований. Каждое спортивное мероприятие в нашем районе - это всегда настоящий праздник, который приносит всем истинное удовольствие.

Соревнования проводились по трём возрастным группам:

- младшая (2001-2002 гг.р.) – девочки - 1 000 м., мальчики - 2 000 м.;

- средняя (1999 - 2000 гг.р.) - девочки - 2 000 м., мальчики - 3 000 м.;
- старшая (1997-1998 гг.р.) - девушки - 3 000 м, юноши - 5 000 м.

Старт дан! Учащиеся каждой возрастной группы проявили упорство и огромное желание победить соперника, но в этот день лидерами на всех этапах соревнования были колыванские школьники. Весь комплект наград достался колыванской школе, в этом огромная заслуга учителя физической культуры и тренера-преподавателя Поверинова Александра Валентиновича и его подопечных.

Первыми вышли на дистанцию 1 000 м. самые маленькие участницы (2001-2002 гг.р.).

Первой пересекла финишную черту Самарина Кристина, второй – Демченко Юлия, третьей – Фомина Полина.

На дистанции 2 000 м. среди юных участников младшей возрастной группы призовые места заняли Самарин Денис, Баландин Григорий, Панарин Максим.

В средней возрастной группе (1999 – 2000 гг.р.) на дистанции 2 000 м. первое место заняла Тепаева Анастасия, второе - Ан-



древа Марина, третье – Войнова Анастасия.

Лыжники этой же возрастной группы вышли на дистанцию 3 000 м. Золотым призёром стал Чебашёв Федор, серебряным – Зорин Максим и бронзовым призёром стал Осипчук Максим.

В старшей группе (1997-1998 гг.р.) на дистанции 3 000 м. Под-

тынова Ангелина, Кузнецова Яна, Смольякова Анастасия, оставив далеко позади соперников, преодолели рубеж первыми.

На самой длинной, требующей особой выносливости, дистанции 5 000 м. первое место занял Мурзаев Никита, второе - Думин Василий, третье - Губайдулин Айдар.

В общем командном зачете первое место завоевала команда ГБОУ СОШ с. Колывань. (директор М.Г. Минеева, учитель А.В. Поверинов).

Второе место - ГБОУ СОШ с. Красноармейское (директор В.Н. Хрестин, учителя А.П. Балашов, А.В. Губарев).

Третье место – ГБОУ СОШ пос. Алексеевский (директор Л.В. Зимица, учитель А.В. Горяинов).

Хорошо выступила команда из Чапаевской школы (директор А.В. Рузов, учитель М.В. Куликовская), уступив Алексеевской школе только два очка.

Соревнования окончены. Победители и призеры соревнований награждены дипломами Красноармейского территориального отдела образования. Выражаем огромную благодарность за проведение соревнований и подготовку лыжной трассы директору ГБОУ СОШ с. Колывань М.Г. Минеевой, тренеру-преподавателю А.В. Поверинову, судейской коллегии, всем руководителям школ и учителям физической культуры, которые обеспечили высокую явку на соревнования. Спасибо всем участникам за позитивный настрой и активное участие в мероприятиях.

И. Блинова,

Ленинский филиал ГБОУ СОШ с. Красноармейское.

● ЭХО ПРАЗДНИКА



Фото Н. Синелева.

Весну звали

Масленица ежегодно проводится в нашем Гражданском ДК и стала уже традиционным и любимым праздником для всех жителей поселка. Вот и в этом году 22 февраля взрослые и дети пос. Гражданский стали участниками проводов Масленицы. Всю неделю мы вместе с детьми готовились к этому событию и ждали его с нетерпением. На занятиях театрального кружка они узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, что означает и откуда берет начало этот обычай. На празднике мы провожали Зиму и встречали Весну. Открылось праздничное мероприятие теплыми и добрыми словами приветствия заведующей Гражданским ДК Е.В. Мананковой. Искренние поздравления с праздником в адрес всех жителей поселка с добрыми пожеланиями здоровья и благополучия прозвучали из уст главы сельского поселения Валентина Михайловича Добица. Все представление «Звездные войны на Масленицу» рассказали и показывали нашим гостям Пришельцам (участники театрального коллектива «Радуга» Козлова В. и Демина А.), прилетевшим с другой планеты, как у нас празднуют Масленицу. Они

же проводили веселые конкурсы: «Блинобол», «Звездные войны», «Венерин волос», конкурс частушек. Да и без испытания силушки богатырской не обошлось! Здесь Скоморохам помог захватывающий конкурс по перетягиванию каната — самый зрелищный и богатый эмоциями. Естественно, не обошлось без падений и задорного детского смеха. Пелись на празднике и зажигательные песни о зиме и весне, песни и частушки про Масленицу в исполнении участников вокально-хорового коллектива «Березка», от которых Пришельцы получили мощный заряд энергии и веселья. Получив массу положительных впечатлений, Пришельцы довольные отправились домой. Вместе с танцевальным коллективом «Семицветик» под песню «Весну звали» жители поселка водили хоровод вокруг Масленицы. По окончании праздника все с удовольствием ели горячий чай и поедали вкусные и пышные блины, которые работники культуры испекли сами. Радость и хорошее настроение получил каждый, кто праздновал с нами Масленицу.

О. Козлова,
худ. руководитель
Гражданского ДК.